

Обзор событий на рынке данных

Сентябрь 2022 г.



КОДЕКС ЭТИКИ
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
ДАнных

Содержание

Роскомнадзор рассказал, как подавать уведомление об обработке персональных данных после 1 сентября 2022 года	3
Минцифры предлагает создать реестр согласий на обработку персональных данных и дать гражданам возможность отзываться их через Госуслуги	3
На сайте Роскомнадзора доступны формы для подачи уведомлений от операторов персональных данных	4
Тайну вызвали в НСУД	4
Идентификации и аутентификации прописали стандарт	4
Сведения о смерти клиентов банков могут сделать налоговой тайной	5
Личным данным предстоят метарства	5
Компании не готовы к защите персональных данных	5
Авито: персональные данные пользователей остаются внутри России	5
Гены нуждаются в защите	6
МТС запустил сервис удаленной идентификации физлиц для крупного бизнеса	6
Финансовый университет: Владельцев цифровых профилей волнует защита их персональных данных	6
Цифровые аватары реальных людей хотят идентифицировать	7

Роскомнадзор рассказал, как подавать уведомление об обработке персональных данных после 1 сентября 2022 года

1 сентября 2022 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ "О персональных данных". Почти все операторы персональных данных, включая работодателей, теперь должны уведомлять Роскомнадзор о своем намерении обрабатывать персональные данные.

Российское право

Минцифры предлагает создать реестр согласий на обработку персональных данных и дать гражданам возможность отзываться их через Госуслуги

Минцифры России предлагает создать реестр согласий на обработку персональных данных, которые граждане отдают при получении различных услуг (в госорганах, банках, при оформлении программ лояльности и т.д.). На Госуслугах должна появиться возможность для отзыва таких согласий.

Пользователи смогут:

видеть все отданные согласия на обработку своих персональных данных, кому и когда они были представлены;

видеть состав персональных данных, которые хранятся в этих организациях;

отзывать согласия;

контролировать удаление своих персональных данных.

Эти функции будут доступны в личном кабинете пользователя на Госуслугах. Благодаря сервису гражданам будет легко всегда следить за тем, у кого есть право обрабатывать их персональные данные. Информация о новых отданных согласиях будет появляться автоматически.

Российское право

На сайте Роскомнадзора доступны формы для подачи уведомлений от операторов персональных данных

С 1 сентября 2022 года вступают в силу изменения в закон «О персональных данных». Теперь операторы, осуществляющие обработку персональных данных, должны уведомлять Роскомнадзор о фактах утечек данных клиентов, а также о трансграничной передаче персональных данных.

Для удобства операторов персональных данных на сайте Роскомнадзора доступны специальные электронные формы подачи уведомлений:

- об утечке ПД;
- о трансграничной передаче ПД.

Российскоеправо

Тайну вызвали в НСУД

Перед использованием данные пройдут санобработку - новой версии законопроекта, регулирующего работу Национальной системы управления данными (НСУД), Минэкономки вводит понятие санитизации данных — отделение информации ограниченного доступа, например, составляющей тайну связи, банковскую или налоговую. Это призвано упростить процедуру обмена данными между госструктурами, а компаниям позволит использовать информацию из госсистем для обучения искусственного интеллекта и построения бизнес-моделей. Но эксперты предупреждают, что при обогащении такой информации другими данными она может оказаться скомпрометирована.

Российскоеправо

Идентификации и аутентификации прописали стандарт

Росстандарт принял новый отечественный стандарт по идентификации и аутентификации в области защиты информации. Игроки рынка прогнозируют, что появление стандарта станет новой отправной точкой, с которой игроки рынка начнут движение в сторону разработки инновационных продуктов и услуг.

Российскоеправо

Сведения о смерти клиентов банков могут сделать налоговой тайной

Законопроект позволит банкам получать сведения о государственной регистрации смерти клиентов, содержащихся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния, в рамках межведомственного взаимодействия в целях оперативного и своевременного приостановления прижизненных операций по счетам умерших клиентов.

Российское право

Личным данным предстоит метарства

Роскомнадзор будет запрещать российским компаниям передавать персональные данные граждан за рубеж, если те соберутся направлять их организациям, деятельность которых в России запрещена. Это следует из разработанных Минцифры подзаконных актов. Под запрет попадет и взаимодействие с Meta (в РФ объявлена экстремистской деятельность организации по функционированию Facebook и Instagram). Юристы полагают, что пользователям Facebook и Instagram ответственность не грозит, но у рекламных агентств и магазинов возникают новые риски.

Российское право

Компании не готовы к защите персональных данных

С 1 сентября вступили в силу новые законодательные требования по защите персональных данных. В опросе, проведенном "Крок", участвовало около 100 российских компаний из разных отраслей экономики. Результаты исследования показали, что в конце августа 2022 г. лишь 4% компаний полностью адаптировали процессы обработки персональных данных к новым требованиям. 28% опрошенных ответили, что успели подготовиться частично. Более 20% организаций не планируют в ближайшее время проводить работы по внедрению мер для соответствия 266-ФЗ.

Российская практика

Авито: персональные данные пользователей остаются внутри России

Проверка информационных систем ООО "КЕХ еКоммерц", обеспечивающих работу сервиса "Авито", показала, что персональные данные пользователей Авито остаются внутри России, сообщает пресс-служба платформы.

С 1 сентября вступили в силу изменения в закон "О персональных данных", который, в частности, внес изменения в правила трансграничной передачи персональных данных.

Новый порядок будет применяться с 1 марта 2023 года, но операторов, которые уже сейчас передают данные за границу, закон обязал направить в Роскомнадзор уведомление о трансграничной передаче до этой даты, напомнили в ведомстве

Российская практика

Гены нуждаются в защите

Почему назрел вопрос регулирования персональных генетических данных. С 1 сентября в РФ вступили в силу изменения в закон «О персональных данных», ужесточившие требования по обработке конфиденциальной информации. Затронули ли эти изменения оборот генетических данных, что нужно сделать для актуализации законодательного регулирования этой сферы и опыт каких стран был бы наиболее применим в России – в материале RSpctr.

Российская практика

МТС запустил сервис удаленной идентификации физлиц для крупного бизнеса

"ПАО "МТС" запустила сервис удаленной идентификации физических лиц для крупного бизнеса - ID Scan RIM. С его помощью компании могут быстрее проверять информацию о физических лицах и уберегать себя от мошеннических действий недобросовестных пользователей", - рассказали в пресс-службе.

Российская практика

Финансовый университет: Владельцев цифровых профилей волнует защита их персональных данных

Владельцы цифровых профилей беспокоятся за свои персональные данные, отключения онлайн-сервисов и манипуляцию личной информацией со стороны преступников, говорится в исследовании Финансового университета при Правительстве РФ.

Российская практика

Цифровые аватары реальных людей хотят идентифицировать

Государство пока не может контролировать финансовые потоки, трудовые и любые другие отношения, возникающие в метавселенных, отметили участники прошедшего 19 сентября в Совфеде круглого стола. Но люди же все больше погружаются в цифровой мир, и для некоторых это становится проблемой, поэтому приступить к регулированию новых сущностей нужно как можно скорее

Российская практика



Фонд «Центр стратегических разработок» (ЦСР)

Москва, 125009, Газетный пер., 3-5 стр. 1, 3 этаж

Тел.: +7 (495) 725-78-06

Факс: +7 (495) 725-78-14

E-mail: info@csr.ru

csr.ru